



Se devolverán al agro para mejorar la vida campesina parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios burocráticos y comerciales

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 8 de febrero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

En los frentes de las 5.ª, 6.ª, y 8.ª Divisiones y Divisiones de Avila y Soria, sin novedad, con ligeros tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas cinco oficiales y 32 milicianos con armamento. En Villarreal en un reconocimiento se han cogido al enemigo 14 cadáveres.

División de Madrid.—Continuó la rectificación a vanguardia de nuestras posiciones, ocupándose el vértice de Coberturas y Espolón sobre Vaciamadrid, quedando cortada la carretera general a Valencia. El enemigo, que fué castigadísimo, abandonó numerosos muertos con armamento y gran cantidad de municiones. En el frente de Ciempozuelos se llevan enterrados unos 800 muertos del combate del día 5.

EJERCITO DEL SUR

Continuando las brillantísimas operaciones sobre Málaga, a las siete horas y treinta minutos del día de hoy atravesaban nuestras tropas el Guadalmedina, entrando en el corazón de Málaga y derrotando al enemigo, que intentaba defender las entradas de la población. Se le cogieron más de 200 muertos. Por el Norte en arrollador empuje las columnas procedentes de Antequera y Loja coronaban los barrios altos de la capital, venciendo la resistencia que el enemigo todavía ofrecía en algunos sectores. El material cogido al enemigo es numerosísimo, habiéndose recortado en uno solo de los sectores doce cañones, ametralladoras, un millón de cartuchos, un avión, gran cantidad de cañones, coches ligeros, y numeroso material, difícil de clasificar en poco tiempo.

A las dos de la tarde, extinguidos todos los focos de resistencia, desfilaron las tropas por el centro de la ciudad entre delirantes ovaciones y frenéticos aplausos. El pueblo se arrojaba a besar las manos de los libertadores, y las manifestaciones de entusiasmo que sucedieron al paso de las pequeñas unidades que atravesaron la población. El enemigo derrotado huye a la desbandada con dirección a Motril, perseguido de cerca por nuestros soldados. Muchos de los contingentes rojos han sido copados por las maniobras de nuestras unidades, apresando una sola de ellas más de 600 prisioneros. Otra unidad apresó una Compañía entera de la Guardia civil. Dos cañones de nuestra escuadra han apresado en el puerto de Málaga a dos cañoneros rojos y a varios barcos mercantes. Se han puesto en libertad más de 600 presos, que los dirigentes marxistas tenían encarcelados, supervivientes de las horribles matanzas llevadas a cabo en esta ciudad mártir.

En los frentes de Córdoba y Granada el enemigo atacó parcialmente en distintos puntos, siendo ligeramente castigado, sobre todo en Pinos-Puente y Limones. En el frente de Lopera el enemigo abandonó más de 100 muertos y en el ataque al pueblo de Vadesequillo un solo grupo de doce falangistas defendió y rechazó al enemigo que atacaba la estación, causándole numerosas bajas y cogiéndole 16 muertos.

Salamanca, 8 de febrero de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La noticia de la conquista de Málaga fué acogida con alborozo en toda la España liberada

El Generalísimo Franco dirigió la palabra a miles de manifestantes en Salamanca

SALAMANCA.—Ayer tarde se formó una imponente manifestación, para celebrar la conquista de Málaga por las fuerzas nacionales. Se formó en la plaza del Gran Hotel, y al frente de ella figuraban las autoridades. Tal era el número de personas que la integraban que abarcaba todo el trayecto comprendido entre la plaza del Gran Hotel hasta la plaza donde está situado el Cuartel General del Generalísimo. Al llegar a la plaza de la Catedral, el público prorrumió en vivas a Franco. El Generalísimo se asomó al balcón central de Palacio del Obispo. La plaza estaba ocupada totalmente por miles de perso-

nas, que tributaron al General Franco una calurosa ovación.

El Generalísimo pronunció las siguientes palabras

«Españoles, una conquista más de nuestras tropas, un nuevo eslabón en la cadena de victorias del gran movimiento nacional; Málaga, la perla mediterránea que llevaba más de seis meses cautiva de las hordas rojas, ha sido liberada.

Al empuje de nuestras columnas, ante el ataque de nuestros bravos soldados, se derribaron las fuerzas de las serranías rocosas, y nada pudo la fortaleza del terreno, y el torpe empuje de los defensores, para con-

La entrada triunfal de nuestras fuerzas en Málaga La población civil acogió a nuestros soldados con delirante entusiasmo

Centenares de prisioneros rojos e importantísimo material de guerra quedaron en nuestro poder

NOTAS OFICIALES PARA LA PRENSA

La columna de Marbella que al anoecer del día de ayer había ocupado las primeras casas de Málaga, situadas en la carretera de Cádiz, reanudó su victorioso avance apenas clareó el día de hoy, y a las siete y media de la mañana entró en la población, dominando rápidamente la inútil resistencia, ofrecida por grupos de pistoleros, de la FAI, que llegaron incluso a arrojar bombas de mano, pero que fueron reducidos a la impotencia, sin sufrir nosotros ni una sola baja. Casi al mismo tiempo y algunos momentos después, iniciaron su entrada en Málaga otras dos columnas, procedentes respectivamente, una del Colmenar, y otra de Antequera. Pocos minutos bastaron para ponerse en contacto, y que éste se estableciera entre las diferentes columnas para que la ciudad quedase limpia de los asesinos, que intentaron un débil paque. Viéronse las alturas colindantes dominadas por patrullas nuestras, que ocuparon puntos estratégicos, dominando cualquier posible foco de resistencia, mientras otras fuerzas hacían la descubierta por

las laderas y barrancadas vecinas a la ciudad. Los barcos de la escuadra se acercaron a Málaga, y algunos de ellos, entre los que merecen citarse los cañoneros que tan eficazmente han cooperado a las operaciones desde Marbella a Málaga, entraron en el puerto. Un avión nuestro de reconocimiento voló por encima de la ciudad; sin duda vería flamear en muchos puntos los colores de nuestra gloriosa bandera; Málaga estaba ocupada, Málaga era otra vez de España.

Día de gloria y de tristeza ha sido éste, día de alegría y de emociones profundas; todos los que han padecido infame cautiverio rojo durante más de medio año, pueden tener noticia de lo que experimentaron esta mañana nuestros hermanos de Málaga, los que tantas vejaciones han sufrido a manos de sus verdugos. Claramente se reflejaba en el rostro de unos manifestantes que llevando una gran bandera española y presididos

por varias personalidades malagueñas, algunas de las cuales han sufrido la pérdida de todos sus familiares varones, llegó dando gritos entusiastas a la explanada de la estación, donde se hallaba el jefe de la columna de Marbella con su Estado Mayor. Sollozando de alegría, abrazáronse muchos de ellos a parientes y amigos que venían formando parte de la columna y si no contaron detalles de su cautiverio, fué porque los horrores que han sufrido durante estos meses les hacen enmudecer todavía.

Grande fué el júbilo de todos al saber que aún quedaban rehenes vivos en la cárcel, y en el buque, que les ha servido de cruel presidio, pero esta alegría era turbada por la pena y la indignación que lleva consigo el recuerdo de los centenares, de los millares de personas, que han pasado por estos infiernos para ser asesinadas por los rojos. La indignación de todos creció al enterarse de que to-

avía el sábado último fueron asesinadas personas de orden por el mero hecho de serlo, y al comprobar más tarde que los dirigentes marxistas huyeron cobardemente y han tenido la doble cobardía de llevarse algunas personas para mitigar su huída ante sus amos. Momentos después de la primera manifestación llega otra com- puesta por los presos que quedaban en la cárcel, que fueron recibidos y abrazados en medio de vítores y aclamaciones. Por cierto que las fuerzas que fueron a liberarlos trajeron detenido a un anarquista de aspecto realmente monstruoso, verdadero prototipo de criminal rojo, que al ser interrogado en presencia nuestra, manifestó que no podía precisar cuantas personas había matado, pero que desde luego eran muchísimas.

La columna de Marbella siguió entrando en Málaga durante largo rato, entre el entusiasmo indescriptible de soldados que cantaban y vitoreaban a España. Poco antes de montar a caballo el jefe de la columna acompañado de su Estado Mayor para dirigirse al centro de la ciudad el día, hasta entonces nublado y lluvioso, tornóse espléndido realmente, y como si marcara el tránsito entre los horribles meses que terminaban en este instante y la gloriosa era del amanecer en España. Pasamos por el barrio al oeste de la población, célebre como guarida de extremistas y maleantes, sin que se oyese un solo tiro atravesando rápidamente el centro de la ciudad, continuamos hasta el Parque, la Caleta, el Limonar, distrito que nuestro coche fué el primero en recorrer por cierto entre aclamaciones constantes. Una gran parte de Málaga, puede decirse la que hemos recorrido hoy casi, ofrece un cuadro espantoso: la mayoría de esas magníficas casas hasta hace poco orgullo de Málaga, han quedado reducidas a escombros; de otras solo se ven las paredes ennegrecidas por el humo de los incendios que las destruyó. Todas, con excepciones rarísimas, han sido saqueadas, no ya por las turbas, sino hasta por los agentes de la autoridad marxista y del gobierno rojo de Madrid, de ese gobierno que algunos países dando quizá la mayor prueba de inconsciencia o de lo que sea, que registra la Historia, siguen reconociendo como legítimamente constituido.

No se sabe qué es más horrendo e impresionante. Si las casas quemadas o destruidas, muchas de las cuales han sepultado entre sus escombros las visiones y recuerdos históricos, o el espectáculo de esas otras viviendas, antes tan bien instaladas, tan bien cuidadas, llenas de objetos queridos, hoy desnudas del todo, excepto la suciedad y la miseria que en ellas dejaron los rojos que las habitaron. Pero más horrible todavía es el cuadro que ofrece el interior de la Catedral de Málaga, destruidas sus glorias, desnuda ya de tesoros artísticos y de imágenes veneradas que ha sido vivienda del hampa roja, que allí ha dormido, allí ha echado su comida, y allí se ha entregado al desenfreno que deshonra a todos. Con lo que todavía manda en Madrid, Barcelona, San-

El mal tiempo dificulta de nuevo el avance de nuestras fuerzas

Las tropas nacionales rectifican sus posiciones más allá de La Marañosa

La carretera de Valencia quedó ayer cortada por Vaciamadrid

Llueve mucho y con gran persistencia por todos los alrededores de Madrid. El terreno está empapado de agua, lo que dificulta extraordinariamente las operaciones. No obstante, nuestras fuerzas prosiguieron la marcha, iniciada ayer, y lograron rectificar sus posiciones a vanguardia más allá de La Marañosa. En las márgenes del Jarama hubo tranquilidad. El río trae ahora mucha agua. Los rojos no quisieron—siguiendo su acostumbrada táctica—presentar batalla en el llano, a campo descubierto, y se agazaparon en los pueblecillos insignificantes que motean el valle. El avance de nuestras fuerzas sigue una dirección norte-este, y a última hora de la tarde habían conseguido importantes objetivos, si bien el Mandó se reserva el actual lugar del emplazamiento de nuestros soldados.

Puede ya afirmarse que el tráfico por la carretera de Valencia ha que-

dado totalmente suspendido, pues nuestras fuerzas han montado ya a caballo para escoger la frase guerrera sobre ella cerca de Vaciamadrid, cosa que lograron hoy. Ya estaba ayer intensamente batida por nuestra artillería e incluso por el fuego de nuestras ametralladoras. Lo prueba el hecho de que desde ayer tarde ningún vehículo rojo se ha atrevido a cruzar la carretera de Valencia, ni mucho menos la que ya desde el puente de Arganda a Chinchón y Colmenar, que era la elegida por los dirigentes de Madrid para llevar a cabo las últimas evacuaciones, y desde este último pueblo dirigirse a Aranjuez, donde tomaban el ferrocarril de Valencia.

En los alrededores de Ciempozuelos se oyó durante todo el día de hoy nutridísimo fuego de fusilería. Según parece, los marxistas intentaron aproximarse al pueblo, no sabemos si con intención de reconquistar-

lo, ya que esa es la táctica que han seguido siempre con los pueblos que no supieron defenderlos del avance y ataque de los nacionales. Pero nuestras fuerzas los rechazaron, y no los dejaron aproximarse, causándoles numerosos muertos, que están enterrados de nuestros soldados.

Es una lástima que el mal tiempo vuelva de nuevo a entorpecer el avance de nuestros soldados. Y no hablamos del mal tiempo como típico obligado en las crónicas guerreras. Un hecho bien elocuente lo demuestra. Los periodistas salimos hoy de Avila con dirección al teatro de los últimos éxitos de nuestras fuerzas, pero al llegar a Navalcarnero para solicitar de la División reforzada de Madrid la oportuna autorización, se nos dijo que el camino a La Marañosa, ancha vereda a través de los sembrados, estaba totalmente cubierta de barro, y que podríamos aventurarnos a salvarla, si nos acompañaban los tractores necesarios para desatascarlos del barrizal. Es más, ayer el general Orgaz que regresaba del frente contempló cómo su coche quedaba aprisionado entre el barro y fango.

Si el tiempo tiende a mejorar, como parece, aunque la nieve ha hecho esta noche acto de presencia muy en breve el sector de Madrid será teatro de grandes acontecimientos, y esparamos—según hoy afirmó el general Mola—que pronto, muy pronto, antes quizá de lo que esperan aún los más optimistas, nos traiga la victoria rotunda y decisiva.

8-2-1937,

ner el arrollador avance de nuestros gloriosos soldados.

Cañones, ametralladoras, armamento, centenares de prisioneros enemigos, barcos de guerra y mercante, apresados, son nuestras señaladas de la importancia del triunfo.

Tres días de combate bastaron para que toda la provincia fuera conquistada y en las mismas horas que las radios rojas engañaban al mundo anunciándoles que Málaga era invencible, desfilaron por las calles de la ciudad, las banderas al viento, las tropas victoriosas ante las aclamaciones de la población emocionada, liberando a más de 300 prisioneros, de una muerte cierta por la barbarie roja.

Esta nueva y señalada victoria es heraldo de futuros y definitivos triunfos, y nueva muestra del tesón y valentía de nuestros soldados, de nuestro valor y fortaleza. Firmes y adelante, sin retroceder ni un solo paso, van las banderas nacionales camino de la grande y definitiva victoria.

Heróicos soldados españoles, legionarios y regulares, valientes falangistas y requetés, madres ejemplares que entregais vuestros hijos a la muerte por España, este es vuestro triunfo, esta es vuestra grandeza, esto es el fruto de vuestra fe.

Esta es España, viva España.
El Generalísimo Franco fué muy aclamado.

Visado por la censura

(Continúa en la 4.ª página)

Vigilad todos el espionaje enemigo, Detened y denunciad a los traidores

(Viene de la página 1.ª)

tander, Valencia o Bilbao, han tenido ellos contacto. Llegamos a una casita donde han estado refugiados cuarenta y seis meses y medio entre 60 y 100 personas. Una casita de escasas y pequeñas habitaciones, llenas de colchones, en los que dormían los refugiados, turnándose durante las horas del día y de la noche, ya que era imposible que todos lo hiciesen a un tiempo; allí han pasado estos meses de tremenda angustia sin saber dónde dormirían a la noche siguiente, y si el sol saldría otra vez para ellos, y si iba a sonar en la puerta la llamada que les llevaría a la cárcel, y desde allí a un paredón del cementerio. Conocemos íntimamente a no pocos de los que allí estaban. Han envejecido diez años en seis meses. Tienen el pelo blanco y el rostro demacrado; los ojos llenos de espanto. Como ellos hay otros miles de hermanos nuestros en Málaga. Todavía les cuesta creer que están salvados y libres, sólo saben una cosa: que dan por bien empleados sus padecimientos, porque en España ha empezado el principio del fin de la era roja y el principio del comienzo de una España grande y digna salvada por el movimiento salvador que les ha liberado a ellos. Por eso hoy, después de abrazarnos a

nosotros, corrían a la bandera que llevaba nuestro coche, y la besaban llorando. Para los muertos, para los millares de muertos, asesinados por los rojos en Málaga, un recuerdo lleno de emoción y el juramento de vengarlos y de honrar su memoria, haciendo una España grande y nueva. Los rojos se entregan por centenares, presentándose con armamento y prestando, como era de esperar, una absoluta lealtad a nuestra causa. Lo que ha sufrido en Málaga el enemigo no es ya una derrota; es un desastre completo, total, del que ha de alcanzarse a todo el campo rojo se rias consecuencias, máxime ante las victorias de carácter definitivo que hemos logrado, y se han iniciado en estos días en Málaga. No hay que dudarlo un momento; no lo dudemos, porque los dirigentes rojos lo saben, ya tan bien como nosotros. La toma de Málaga es una victoria nacional tan grande en el terreno moral, como el militar. Venceremos al enemigo, como lo hemos vencido en Málaga, y como consecuencia de esas victorias todo el territorio nacional será nuestro en poco tiempo. Hoy es un día de triunfo para nuestras armas y para nuestra causa. Viva España.

Las radios rojas silenciaron la conquista de Málaga por el Ejército

Otras en cambio la negaron con todo cinismo

La victoriosa jornada del domingo al lunes colmó la impaciencia de todos los españoles que se había concentrado en las triunfales operaciones del Ejército del Sur. Es ya un hecho la reconquista de Málaga, la roja, perla del Mediterráneo y una de las ciudades más prósperas e importantes de Andalucía. Es obvio subrayar la repercusión que este acontecimiento ha tenido en el campo «rojo», y esperáramos lo que dirían con su cinismo característico los locutores «rusos» después de lanzada al espacio profusamente tan sensacional noticia por las emisoras al servicio de España. Hemos visto frustrados nuestros propósitos, ya que los locutores marxistas se han convertido en mudos y sordos, sin acusar recibo de la noticia. Las radios de extracorta de los frentes de Córdoba y Granada no han celebrado sus acostumbradas charlas microfónicas en las que solían derrochar un humorismo barato a raudales. Uno de los «speaker» explicaba lastimeramente esta deficiencia diciendo que estaba enfermo de la garganta. Otras radios han tenido el cinismo de negarlo, diciendo que se comba durísimamente en el sector de

Málaga, pero sin abandonar ni un solo palmo de terreno. Y, por fin, Unión Radio ha pasado por alto la situación de Málaga, como si lo ocurrido no interesase a nadie. El parte «rojo» ofrece, en cambio otras compensaciones. Así nos cuentan que se combate duramente en el sector de Córdoba y que las milicias marxistas han atacado briosamente a Lopera, donde —todo hay que decirlo— el enemigo —los nacionales— ofrecen una enorme resistencia. Otra falsedad, pues Lopera, bajo el poder de los nacionales, goza de buena salud. Interesante resulta, sin embargo, transcribir algunas noticias que se relacionan con la retaguardia «rusa». Tal por ejemplo la referente a la evacuación de Madrid facilitada por Unión Radio. Según esta emisora hasta ahora han sido evacuadas de la capital de la República, 450.000 personas. Diariamente salen de Madrid de cinco a seis mil personas, estudiándose la manera de incrementar esta cifra hasta doce mil diarias. En la «Gaceta de la República» se inserta una orden sobre organización de los llamados «campos de trabajo», un anticipo de lo que sería el paraíso soviético. Cada reunión ministerial es una reyerta entre diversos ministros. La última fué entre Prieto y García Oliver, que trataron de agredirse, cosa que impidió Largo Caballero, a quien por ello, estuvieron a punto de pegarle los dos ministros rojos. Por otra parte se confirma la noticia de que Prieto está haciendo gestiones, en las que le ayudan agentes del Gobierno francés, para echar por la borda a Largo Caballero y a los representantes de los grupos extremistas para formar el un Gabinete con arreglo a los deseos de Moscú y París. Alvarez del Vayo y algún otro ministro, se han enterado de estos propósitos y han puesto el grito en el cielo. Se dan cuenta de las consecuencias que para ellos tendría esta remoción del Gobierno, y declaran que se trata de una alta traición, que ellos no están dispuestos a amparar.

Descomposición y discordias en la España roja

Prieto quiere echar por la borda a Largo Caballero

Aumenta, a medida que pasa el tiempo, la descomposición y la disgregación en la España roja, donde, desde los ministros del gobierno de Valencia hasta los componentes del último Comité de control de robos y saqueos, todo el mundo se pelea. Todos quieren cargos, todos quieren mandar, todos hablan, nadie se entiende y terminarán por entablar verdaderas batallas, librar colisiones callejeras e intentar dirimir sus discrepancias a puñetazos. Las diversas fracciones representadas en el gobierno de Valencia se enfrentan casi a diario, por lo que en Madrid, Valencia, Barcelona, Alicante y Bilbao, son frecuentes las colisiones callejeras, en las que resultan muchos muertos y heridos. El ambiente bronquista y pendenciero de la calle, ha llegado al salón en que el gobierno de Valencia celebra sus Consejos.

HERRERO DIAZ GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Santa Teresa, 10 2.ª dcha

AVILA AL DIA

Información municipal

El teniente de alcalde, señor del Barrio, nos ha manifestado que tiene en proyecto la colocación de máximas en los paseos aconsejando al público el respeto que todos debemos tener a las plantas. También nos ha dicho que se propone instalar columnas anunciadoras en distintos lugares de la capital impidiendo con ello que los postes de la plaza de Santa Teresa y del Mercado Chico estén embaldornados con pasquines.

Información provincial

Por el juez instructor de los expedientes de funcionarios provinciales se cita a los peones camineros de la Corporación Pablo Hernández, Lorenzo Pablo, Julián Rodríguez y Ciriaco González, para que comparezcan ante dicho juez el próximo día 15.

Bandera y postales cogidas a los rojos

En uno de los escaparates de los «Almacenes Vega» han sido expuestas una bandera roja y varias postales cogidas a los marxistas en el frente de Ciempozuelos.

Constitución de una Junta

El día 8 del actual ha quedado constituida en esta provincia la Junta Reguladora de Importación y Exportación creada por Decreto n.º 91 de 30 de noviembre ppd.º y regulada por las órdenes de la presidencia de la Junta técnica del Estado de 4 y 22 de enero. (Boletines Oficiales del Estado números 51-77-98 y 99), que la integran como presidente don José María Pané en representación del Ilmo. señor delegado de Hacienda y por los vocales don Jesús Rodríguez Palomo y don Isidro Mulero por la Cámara de Industria y Comercio, don Manuel Sainz como representante de la banca privada que actuará de secretario y don Victor Alcón como experto en asuntos de comercio.

Al propio tiempo se participa a los importadores y exportadores a quienes afecten las disposiciones citadas que las «Autorizaciones de Exportación» y las «Solicitudes de Importación» serán facilitadas por las sucursales de la banca privada en esta capital, las que una vez diligenciadas deberán ser presentadas en la secretaria de la Delegación de Hacienda de once a una de la mañana los días laborables.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial, Otorrinolaringólogo provincial. Cirugía general, garganta, nariz y oídos Consulta de 3 a 6.—San Juan de la Cruz, 4.—Teléfono 255

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Hermenegildo Mateos de heridas en la región nasal.

El Día del Papa y a fiesta «Pro Iglesia oriental» en el Seminario

El pasado sábado tuvo lugar en el salón de actos del Seminario Diocesano una velada para conmemorar «El Día del Papa». La presidencia estaba ocupada por el Excmo. Sr. Obispo a quien acompañaban los RR. PP. superiores y profesores de dicho centro docente.

Intervinieron en la velada los jóvenes seminaristas don Ignacio Santero, don Federico Bellido, don Nicanor Sánchez, don Luis Sanchidrián, don Amador Moro y don Luciano Jiménez, los cuales cosecharon muchos aplausos en sus respectivos trabajos. La Schola Cantorum, dirigida por don Flavio Aguilera, interpretó con gran acierto diversas composiciones musicales que fueron muy aplaudidas.

El Excmo. señor Obispo, doctor Moro Briz, hizo el resumen de la velada, exhortando a todos a celebrar el Día del Papa, de la misma manera que se celebra el onomástico del jefe de la familia en el seno del hogar.

Al finalizar su discurso el Rvdmo. Prelado, fué ovacionado.

La velada resultó muy amena, y, a pesar de ser casi improvisada, estuvo muy completa, por lo que felicitamos a los superiores y alumnos del Seminario Diocesano.

Los soldados y milicias celebran la liberación de Málaga

En la tarde de ayer algunos soldados de la región gallega, que se hallan en Avila, se dedicaron a recorrer las calles tocando los instrumentos clásicos de Galicia y dando vivas patrióticos. El señor del Barrio les obsequió en su domicilio acompañados desde el balcón dando vivas a España y al Ejército.

También los niños y niñas de A. P. y Requetés desfilaron ayer tarde por nuestras calles. Los «rayos» de la JAP visitaron el Centro Carlista, donde fueron acogidos con gran afabilidad y simpatía por cuantas personas se encontraban en dicho local.

Madrina de guerra

La solicita el soldado del Regimiento de San Quintín número 25, Amador Gallego.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Avila

Habiendo terminado el día 31 de enero pasado el plazo para la presentación de las declaraciones juradas de Volumen de Ventas u operaciones por los industriales sujos a esta obligación según se ordenaba detalladamente por esta Administración en Circular número 4182 de fecha 28 de diciembre último («Boletín Oficial» de la provincia del día 31) sin que por numerosos contribuyentes se haya cumplido esta obligación tributaria, con lo que además de infringir sus deberes fiscales, se produce anomalía en la organización de los servicios que esta Administración de Rentas no está dispuesta a tolerar por el debido respeto que todos debemos en los momentos actuales a la legislación vigente, por lo que se previene a todos aquellos industriales que hasta la fecha no hayan presentado la declaración citada reintegrada con timbre móvil de 0'25 pesetas, que de no hacerlo antes del día 25 del corriente, plazo que se concede con carácter improrrogable, a todos aquellos que hayan persistido en el incumplimiento de esta obligación les será impuesta multa de veinticinco pesetas, sin perjuicio de exigirles las demás responsabilidades a que haya lugar para sancionar la rebeldía en que se colocan.

Por los Ayuntamientos de la provincia se dará publicidad a la presente Circular para conocimiento de los interesados.

Avila 6 de febrero de 1937.—El Administrador de Rentas, Félix García Osorio.

Actividades escolares

En el colegio CADES se entronizó días pasados solemnemente el Sagrado Corazón de Jesús. El acto constituyó una fiesta de grata intimidad familiar. Asistió el Excelentísimo señor Obispo con todo el competente profesorado y niños colegiados, resultando sumamente emotivas la entronización y consagración al Deífico corazón.

En estos días se van a celebrar en el ya prestigioso centro exámenes de medio curso con objeto de apreciar el adelanto de los niños y de estimular por ese medio su aplicación y laboriosidad.

Al propio tiempo en estos días practican los alumnos de este colegio Ejercicios espirituales adoptados a sus alcances, en los que se les exponen mañana y tarde las verdades eternas y dedican su rato todos los días a velar al Santísimo en la iglesia de Santa Ana.

Donativos para el Hospital Provincial

Dos mudas completas, una donada por el señor párroco de Villatoro y la otra por doña Magdalena García, del mismo pueblo. Don Antonio Vicente, de Fontiveros, 50 huevos.

El campo es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

La Bestia judía

XI

Cuando en abril de 1931 resonaba por doquiera los vivas a la república y a la libertad, yo interiormente pensaba lleno de amargura y de dolor: ¿pero es posible que los españoles celebren con tanto júbilo lo que ha de ser causa de nuestra ruina total? Ahora, al ver a nuestra Patria asolada por este huracán salido del infierno, es cuando muchos españoles han abierto los ojos, y han conocido que la república no era lo que ellos creían.

¿Y qué decir de tantos católicos que hasta julio de 1936 siguieron aconsejando la aceptación de la república como mal menor, y el acatamiento a gobiernos vendidos y sujetos a la bestia judía?

Para mí, la República española en concreto (no la república en abstracto, que es un ente de razón) era el mal mayor de todos, puesto que en sí contenía, como otra caja de Pandora, todos los males y horrores que después han caído sobre nosotros. No había otro medio de salvación que la insurrección armada contra el Gobierno republicano; como esta insurrección no se bismbraba por ninguna parte, era de esperar la catástrofe a que nos conducía la república.

Así lo anuncié en enero de 1932, en la conclusión de mi citado folleto *La conspiración judía contra España*, que copiada a la letra dice así:

«Hemos dado a conocer las líneas generales del plan judío, que ahora se está ejecutando en nuestra desgraciada Patria, y llegará a su total cumplimiento, si Dios no lo remedia.

«El fin de esta República española, en la intención de los judíos, que por medio de la masonería la prepararon desde fuera, la sostienen y la dirigen, engañando a los españoles con los embustes de democracia, libertad, igualdad, tiranía del clero, redención del proletariado, y otros así, es llevar a España al mismo estado de servidumbre en que hoy se halla Rusia, pasando por los mismos horrores.

«A proporción del influjo judío irán estrechándose las cadenas al catolicismo, para hacer imposible la vida a los católicos; los niños serán arrebatados a sus padres, para educarlos en el odio a Cristo; los ricos serán despojados de sus bienes, que pasarán a poder no de los proletarios sino de los judíos; el oro de nuestros Bancos irá a parar a manos judías, como en Rusia.

«Si esto sigue adelante, los gobiernos republicanos españoles se verán presto arrinconados y suplantados por los judíos, que impondrán su pesado yugo a todos, grandes y pequeños, ricos y pobres, sin que nada les importe el hambre, la miseria y la muerte de millones de hijos de España».

Hasta aquí llegó mi previsión hace ya cinco años: ciertamente me quedé corto en ella, pues los hechos han ido bastante más allá, como todos vemos con dolor. Pero se ha cumplido porque, como era de temer, la república siguió adelante en su carrera desenfrenada, hasta lanzarnos en la catástrofe prevista. Lo cual es la prueba más concluyente de la miopía mental de los que negaban o no veían la influencia judío-masónica en la república, o tenían la masonería por cosa cómica y ridícula, o juzgaban tolerable que los militares fuesen masones (cosa prohibida por la Iglesia), o creían imposible que las garras de la bestia judía se clavasen en el corazón de España.

Jugar con la república es jugar con el diablo, que sabe muy bien engañar a los que juegan con él.

Felipe Robles Dégano.

Profesor del Seminario

(Se permite la copia en otros periódicos).

Ecos de Sociedad

Comedor de Caridad

Señores que se citan por si tienen la bondad de asistir a él la presente semana:

- Sacerdote: Don Castor Robledo, magistral de la S. I. Catedral. Don Emilio Pérez y familia. Don Angel Araoz y familia. Don Victorino Martín y familia. Don Saturnino Tejerizo y familia. Don Silvestre Cornejo y familia. Don Nicolás Carrillo y familia. Doña Carmina Muñoz de Velayos. Señoritas de Gil.

Donativos

- Don Restituto Moyano, 10 kilos de alubias y 3 kilos de tocino. Señora viuda de don Fernando Prieto 2 paquetes de 3 kilos de fideos. Señor jefe de Policía Urbana, 1'80. El legionario don Pablo Larigenez, 5 pesetas.

El homenaje al general Serrador

Recaudado en el Ayuntamiento

- Han contribuido con una peseta: Sabino Benito Martín, Vicente Costell, un abulense, Florencio G.º Robledo.

AVISO

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Table with 2 columns: Description of insurance services and amounts. Rows include Capital social y reservas, Primas recaudadas en España en 1935, Primas recaudadas en el extranjero en 1935, and Valor de los inmuebles de su propiedad.